
Protokół nr 6/2024 

z dnia 28 października 2024 roku 

z posiedzenia Komisji ds. Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Wielkie 

Oczy 

Pan przewodniczący komisji D. Fedyk rozpoczął posiedzenie o godzinie 8:30, witając 

przybyłych członków komisji oraz wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu. 

Na podstawie listy obecności (zał. nr 1 do protokołu) stwierdził, że obrady są 

prawomocne, na 4 członków komisji obecnych było 3. 

Pan przewodniczący komisji D. Fedyk przedstawił zaplanowany do realizacji porządek 

posiedzenia: 

1. Rozpatrzenie petycji z dnia 09.10.2024 r. w sprawie wystąpienia z tożsamą petycją 

o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy Prawo Ochrony 

Środowiska oraz Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 18 grudnia 2007 r. w sprawie 

warunków, jakie powinna spełniać miejscowość, w której można pobierać opłatę 

miejscową. 

2. Sprawy bieżące. 

Innych propozycji tematów nie było, a zaplanowany porządek posiedzenia przyjęto 
jednogłośnie. 

 W posiedzeniu oprócz członków komisji uczestniczyli: Wójt Gminy Wielkie Oczy Pan 

Albert Hawrylak, prawnik Pan Artur Baran. 

Przystąpiono do realizacji pkt. 1 porządku posiedzenia. 

 Pan przewodniczący D. Fedyk przedstawił treść emaila zawierającego petycję. 
Zauważył, że wiadomość email została wysłana ze skrzynki urzędu, a w treści wskazuje się, że 
wysyła burmistrz. Poprosił Pana prawnika A. Baran o przedstawienie, zreferowanie treści 
petycji kierowanej do sejmu. Pan prawnik A. Baran przedstawił petycję oraz zauważył, że 
w prośbie określono podmiot wnoszący jako burmistrz, urząd, a zgodnie z ustawą o dostępie 
do informacji publicznej wnoszącym powinna być gmina lub miasto. Pan przewodniczący 
D. Fedyk zauważył, że konstytucja mówi, że każdy może składać petycje. Zaproponował aby 
uznać petycję i odpowiedzieć, że nie jesteśmy zainteresowani wprowadzaniem opłaty. 
Poddano pod głosowanie propozycji przewodniczącego. Wszyscy członkowie komisji byli za 
rozpatrzeniem petycji. Wypracowano następującą treść uzasadnienia do uchwały będącej 
odpowiedzią na petycję: 
Proponowana zmiana przepisów dotyczących ustawy Prawo Ochrony Środowiska oraz 
rozporządzenia wykonawczego do ustawy w żaden sposób nie wpłynie na sytuację 
finansową i prawną Gminy Wielkie Oczy. Mając to na uwadze postanowiono jak w treści 
uchwały. 
 

Przystąpiono do realizacji pkt. 2 porządku posiedzenia. 



W sprawach bieżących Pan przewodniczący D. Fedyk zapytał o budowę CZKiR. Pan 

wójt A. Hawrylak odpowiedział, że prace zostały wstrzymane przez konserwatora zabytków 

ale jest już zgoda na kontynuację prac. Rozpoczęła się dyskusja na temat budowy drogi przez 

Wielkie Oczy. Pan przewodniczący D. Fedyk zapytał czy będzie wydłużany termin budowy 

orlika. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że termin został wydłużony o 4 tygodnie. Pan 

radny W. Sęga zapytał o termin naprawy schodów w świetlicy w Żmijowiskach. Pan wójt 

A. Hawrylak odpowiedział, że planuje się wykonać te schody w przyszłym roku. 

W związku z wyczerpaniem się porządku posiedzenia Pan przewodniczący D. Fedyk 
podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie komisji o godzinie 9:27. 
 

Protokolant: Małgorzata Machczyńska              

 

 

 

Przewodniczący Komisji 

 

          Dariusz Fedyk 


